

□新华社记者 罗争光

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩，从经济、政治、文化、社会、生态、党的建设、军队等方面部署全面深化改革，引领改革涉深水、闯险滩、啃硬骨头，1500多项改革举措推动改革全面发力、多点突破、纵深推进，主要领域四梁八柱性质的改革主体框架基本确立，改革以“大潮奔涌逐浪高”的壮阔景象不断向纵深推进。

立柱架梁、纵深推进——
全面深化改革成为过去5年一个最鲜明的主题

“党的十八大以来5年，是全面深化改革夯基垒台、积厚成势、攻坚克难、砥砺奋进的5年，也是改革集中推进、全面深入、成果显著、积累经验5年。”中央全面深化改革领导小组第38次会议上，习近平总书记对全面深化改革的阶段性态势

和进展高度概括。

改革，是过去5年里以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进的方向——

2012年12月初，刚刚当选为中共中央总书记的习近平到广东考察，向世人释放出新一届党中央继续推进改革的强烈信号。

党的十八届三中全会，擘画了全面深化改革的宏伟蓝图。一个多月后，中共中央政治局召开会议决定成立中央全面深化改革领导小组，习近平总书记担任组长。

(下转第4版)

MIANYANG DAILY

2017年10月12日 星期四

农历丁酉年八月二十三



官方微信

官方微博

Hi绵阳

国内统一刊号 CN51-0088
代号 61—50

总第9517期 今日8版

总编辑 王晓阳
值班编委 李永斌

中共绵阳市委机关报 绵阳日报社出版

绵阳网:www.myrb.net



由大图强 擦亮“金字招牌”

——向总书记报告·农业供给侧结构性改革篇

习近平总书记2013年5月23日来川视察时指出，四川是农业大省，具有丰富的农业自然资源，具有做好“三农”工作的良好条件，必须扎实做好“三农”工作，加快发展现代农业。今年3月8日，习近平总书记在参加十二届全国人大五次四川代表团审议时强调，四川农业大省这块金字招牌不能丢，要带头做好农业供给侧结构性改革这篇大文章，推进由农业大省向农业强省跨越。

□四川日报记者 李森

10月9日，迎着金秋的朝霞，一辆载有20吨攀枝花芒果的冷链卡车从攀枝花市仁和区启程，经成都、新疆霍尔果斯口岸、哈萨克斯坦，驶向遥远的莫斯科。

这车芒果，只是四川九曳公司在莫斯科国际食品展上斩获大单的一部分。每个月，25辆卡车将满载“川字号”水果，络绎不绝送上俄罗斯餐桌。不只如此，夹江蔬菜驰骋高速南下港澳，蒲江柑橘乘船征战新加坡，龙泉驿水蜜桃打“飞的”闯欧洲……“川字号”农产品正随着新时代的“钢铁驼队”，走向全球。

市场是发展成效最好的量尺。满足世界各地挑剔的嘴巴背后，是四川农业由做大向图强的奋进。转型谋变，正是对习近平总书记殷切嘱托的精准回应。2013年5月23日来川视察，总书记对四川“加快发展现代农业”寄予厚望；2017年3月8日，总书记在参加十二届全国人大五次四川代表团审议时，殷殷嘱托四川推进“农业大省向农业强省跨越”“带头做好农业供给侧结构性改革这篇大文章”。四年两次聚焦，总书记对四川农业的关注不变，要求越来越具体，期许越来越高。

接过这份特殊的“三农”答卷，四川奋力求解，精彩作答。2000多年前，茶叶与丝绸从这里出发，风靡世界；40年前，



3月8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十二届全国人大五次四川代表团的审议。这是习近平同代表亲切交流。

中国农村改革从这里发源，引领全国。面向未来，四川将不负重托。

四川决心

不负总书记重托，誓将农业大省金字招牌擦亮

“是总书记的讲话让我坚定信心，将做有机农业进行到底”全国人大代表、西充县锦泰专业合作社社长李晓华还清晰记得，3月8日那天，人民大会堂东大厅内，她与习近平总书记同坐一排共商国是，四川农业的未来是会上的一个热点。

谈到对四川工作的要求和希望时，习近平总书记首先提及农业——四川农业大省这块金字招牌不能丢，要带头做好农业供给侧结构性改革这篇大文章，推进由农业大省向农业强省跨越。

对四川农业发展，总书记很关注。早在2013年，他在川视察时就指出，四川是农业大省，具有丰富的农业自然资源，具有做好“三农”工作的良好条件，必须扎实做好“三农”工作，加快发展现代农业。

殷切希望的背后，是以习近平总书记为核心的党中央对“三农”发展时代脉搏的深刻把握。当前，中国农业农村发展已进入新的历史阶段，农业的主要矛盾由总量不足转变为结构性矛盾，而矛盾主要方面在供给侧。当百姓消费需求从吃饱向吃得安全、健康乃至个性化转变时，闷头生产“大路货”的传统思维亟待改变。

为夯实农业这个固本安民之要，总书记指明方向：必须深入推进农业供给侧结构性改革，严格执行国家、省取消和下放行政审批事项，开创农业现代化建设新局面。作为中国农业大省和农村改革发

源地，破解时代命题，四川责无旁贷，义无反顾。

党的十八大以来，以总书记系列重要指示为方向指引和根本遵循，四川省委、省政府坚持以“三农”工作为重中之重，以深入推进农业供给侧结构性改革为主线，奋力推进农业大省向农业强省转变这一历史性跨越。

不负总书记重托！由大图强，四川决心坚定。将深入推进农业供给侧结构性改革作为当前和今后一个时期我省“三农”工作的重大任务。

蜀乡谋变，省委主要领导将担子始终扛在肩。今年4月，全国两会归来不久，省委书记王东明便深入攀枝花、凉山调查研究，提出大力“建基地”“创品牌”“搞加工”的破题之道。省第十一次党代会后，王东明将调研首站选在中国农村改革发源地广汉，并召开推进农业供给侧结构性改革座谈会，(下转第2版)

绵阳市安全生产(危化品泄漏)事故应急救援演练举行

刘超讲话 刘健点评

本报讯(记者 葛永坤 李志豪)为认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于安全生产工作的决策部署，昨(11)日，我市举行安全生产(危化品泄漏)事故应急救援演练。市委副书记、市长刘超出席并讲话。省安监局副局长刘健作点评。

昨日上午9时许，演练正式开始。演练模拟四川美丰化工科技有限责任公司合成氨车间液氨库区液氨泄漏，总泄漏量约10吨，导致5人失踪，事故直接威胁车间乃至整个公司及周边1.5公里范围群众生命安全，并有可能造成周边环境污染。“事故”发生后，我市立即启动《绵阳市安全生产事故灾难应急救援预案》Ⅲ级响应，救援人员身着防毒服，携带专业设备，迅速赶往现场处理。经过多方努力，第一时间将事故成功处置，伤员妥善救治，并未引发次生环境污染事故。本次演练从事故发生、信息报送、人员疏散、交通管控、事故研判、环境监测、应急处置、舆情控制等方面演示了液氨泄漏事故应急处置过程，检验了政府和相关部门应急指挥、应急响应及救援处置能力。

刘超在讲话中指出，这次以危化品泄漏为主题的安全生产应急救援演练，是我市深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于安全生产工作决策部署的一项具体举措，也是对我市安全生产应急救援体系和应急能力建设的一次集中检阅。通过全体参演单位和参演同志的共同努力，此次应急救援演练取得了圆满成功，达到了检验预案、锻炼队伍、警示教育的目的，为成功处置类似事故和突发事件积累了宝贵经验，对我市进一步做好安全生产工作具有重大现实意义。

刘超强调，各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要指示精神，认真总结此次实战演练成果，牢固树立安全发展理念，始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，扎实抓好包括应急救援体系建设在内的安全生产各项工作，促进全市安全生产形势持续好转。一要强化安全生产风险防控。要严格按照安全风险分级管控与隐患排查治理双重预防要求，坚持源头防范、系统治理、专项治理相结合，深化安全生产大检查，强化安全生产风险管控，切实消除安全隐患，加快构建系统完备、运行顺畅、保障高效的安全生产风险预防控制格局，全面提升我市安全生产整体水平。二要完善安全应急救援体系。要及时修订完善安全生产事故应急预案，经常性组织开展应急演练、培训等活动；要以危险化学品、非煤矿山为重点，加快建立应急救援基地和专业应急救援队伍，确保关键时刻拉得出、用得上、打得赢；要大力推进“科技兴安”，充实高危行业应急救援专家力量和专业技术人员，搭建联动互通的应急救援指挥平台，筑牢应对安全生产事故的可靠屏障。三要压实安全生产工作责任。要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的要求，严格落实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任，确保安全生产“处处有人管、事事有人管、时时有人管”。特别要严格执行安全生产值班值守制度，对突发安全生产事故第一时间报告、第一时间到达现场、第一时间开展应急处置、第一时间向社会发布信息，将事故影响控制在最小范围。

刘健在点评时说，此次应急救援演练展示了参演队伍过硬的政治素质、较高的专业水准和良好的精神风貌。希望绵阳市对此次演练活动进行全面总结，进一步完善危险化学品应急处置预案，将演练成果运用到安全生产各项具体工作中；以贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于推进安全生产领域改革发展的决策部署为契机，结合绵阳实际，扎实有效地推进安全生产应急救援体制改革和应急救援体系建设；以深入开展安全生产大检查为抓手，推动各级各部门和各企业牢固树立安全发展理念，切实履行安全生产主体责任，狠抓隐患排查治理和专项整治，坚决防范各类事故发生，为党的十九大胜利召开营造稳定社会环境。

市委常委、政法委书记夏凤险主持演练总结。副市长、市公安局局长王明华，副市长罗宗志，高新区管委会主任董泓，市政府秘书长谭岗观摩演练。

广元至平武高速公路开工

本报讯(杨辉 记者 田明霞)昨(11)日，2017年全省第三批交通重点项目集中开工，其中包括广元至平武高速公路，该项目长90公里，总投资132亿元。

据悉，2017年四川省第三批交通重点项目集中开工“5+11+1”共17个项目，总投资1507亿元，涉及5大经济区、4大城市群的13个市(州)。广元至平武高速公路是我省高速公路网的东西重要横线。该项目是国家高速公路网北京至昆明、兰州至海口和绵阳至九寨沟等高速公路的联络线。广元至平武高速公路是一条扶贫路、旅游路、产业

路，建成后加快秦巴山区集中连片特困地区脱贫，便捷联系川东北地区和九寨沟、王朗、唐家河等重要景区。

广元至平武高速公路起于青川县骑马乡，连接已建成通车的G75兰海高速公路，止于平武县马家山，接绵阳至九寨沟高速公路。该项目采用双向四车道高速公路标准建设，设计时速为80公里每小时，是我省高速公路网的东西重要横线。该项目的开工，是我市打好交通建设攻坚战大会战，加快把绵阳建成西部区域性综合交通枢纽的又一成果体现。

从“人在证途”到“一个窗口搞定”

我市简政放权增强市场活力和百姓获得感

建设服务型政府 提升政务服务水平

本报讯(记者 郭若雪)“以前办个执照要跑好多次，涉及的部门也多。现在在一个窗口就搞定了，真方便！”日前，市民吴先生到游仙区政务服务中心办事大厅办理统一社会信用代码的营业执照，大厅的“多证合一”窗口让他省了很多事。这反映了我市深入推进简政放权，着力打造服务型政府取得的成效。此举不仅让群众告别了“人在证途”的窘境，还大大激发了市场活力。

为了让办事群众少跑路、少费时、少花钱、好办事、不添堵，我市以机制创新

为主线，针对群众反映的办事难、办事慢、办事繁等突出问题，进一步简化办事流程，优化政务环境，深化行政审批制度改革，切实加快政府职能转变。404项行政权力事项进驻政务服务管理中心大厅，基本实现审批项目集中、审批人员集中、审批职权集中、审批过程实时监控，并在全省率先推行行政审批“三集中、三到位”改革。

针对简政放权中的突出问题，我市在全省率先推行“前台一窗受理、后台分工办理”模式，坚持“一窗咨询、一窗受理、一窗发证(照)”。市政政务服务大厅设立了4个“一窗制”受理岗，由综合窗口统一反馈、全程监督，通过整合构建综合服务受理窗口，增强政务服务供给的主动性、精准性和便捷性，办件提速75.4%。大刀阔斧的改革，在基层社区也不

例外。今年，我市大力开展“减证便民”行动，公布了《绵阳市保留的村(社区)证明事项清单》和《绵阳市取消的村(社区)证明事项清单》，清理取消村(社区)各类证明289项，仅保留13项。

从“三证一章”到“一照三号”，再到“一照一码”，我市以放宽市场准入，削减工商登记前置审批事项，降低创业准入制度成本为依托，全面实施企业、农民专业合作社“多证合一、一照一码”登记制度改革和个体工商户“三证整合”，逐步将涉企登记、备案等有关事项和各类证照整合到营业执照。同时，严格控制新设立行政审批事项，严格执行国家、省取消和下放行政审批事项要求，进一步优化事权配置。

为促进营商环境大改善，我市还建立了项目审批进度台账及重大(重点)项目库，设立“绿卡”服务室、“绿卡”服务窗

口，为41个重点招商项目和55户重点企业发放首批“服务绿卡”，由联系领导、帮办专员、项目专员、服务专员等500余人组成服务队伍，为持卡企业和项目提供“二对一”精准服务。据统计，今年1-9月，共为296个投资建设项目开展并联审批1693件，为27个项目提供绿色通道服务56次，办件提速53%。

“政府部门办事效率高不高，去政务服务中心体验一下就能知道。”市政政务服务管理局负责人说，建设服务型政府，简政放权只是其中一步。政务服务部门将继续着眼群众需求，认真执行《绵阳市建设服务型政府行动方案》，破除制度藩篱，创新服务举措，着力深化商事制度改革，优化事权配置，让企业和群众办事迈上“高速路”，进一步增强市场活力，让百姓有更多获得感。